

Пособия работающим по гражданско-правовому договору

С 1 января 2023 года граждане России, которые работают по гражданско-правовым договорам, подлежат обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Теперь заказчики по таким договорам должны платить за исполнителей социальные взносы.

Получать пособия пока смогут только те исполнители по гражданско-правовым договорам, которые в 2022 году работали по трудовому договору и за которых были перечислены взносы в ФСС в размере не менее 4 833,72 рубля. Если в 2022-м трудового договора не было, а работник был оформлен по гражданско-правовому договору, взносы за него нужно уплачивать с 2023 года, а пособия будут назначаться только с 2024-го.

Новый порядок не касается самозанятых граждан.

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

**Е. А. ГРАЧЕВА,
помощник прокурора
Лукояновского района**